

# Μια συνέντευξη που «σπάει» κόκκαλα

πόν ότι ποτέ μα ποτέ δεν θα σκεπτόμουν να επιστρέψω στο Ολύμπικ, αν δεν ήταν πρόεδρος της ομάδας, ο Γιώργος Γιάνναρος. Ο πρόεδρος ήταν αυτός που κάθισε να μου μιλήσει, να μου εκθέσει τα σχέδιά του για το μέλλον της ομάδας, να μου ζητήσει να βοηθήσω μια προσπάθεια που γι' αυτόν, αλλά και για μένα, είναι κάτι το σημαντικό, να προσπαθήσουμε όλοι μαζί να επιστρέψει η Ελληνικότητα στο Ολύμπικ. Ο σύλλογος επί τέλους να έχει για χρώματά του το μπλε και το άσπρο της σημαίας μας, αλλά και να το εννοεί. Στο σύλλογό μας οι ποδοσφαιριστές ποτέ ποια δεν θα πληρώνουν τις διενέξεις που είχαν οι προπονητές και οι διοικούντες με τους γονείς, τους συγγενείς και τους φίλους μας. Γιατί έτσι ήταν το Ολύμπικ πριν μερικούς μήνες ακόμη, πριν ο νέος πρόεδρος και οι τωρινοί συνεργάτες καθαρίσουν την ατμόσφαιρα των αποδυτηρίων και της διοίκησης. Μήπως έχω άδικο Γιώργο. Εσύ ξέρεις καλύτερα από μένα και όπως ξέρω έχεις δώσει μάχες από την θέση που κατέχεις για να καθαρίσει ο χώρος από όλους αυτούς, που μόνο ζημιά έκαναν, δεν αγαπούσαν το Ολύμπικ και εκμεταλλεύονταν τις θέσεις που κατείχαν, για δικό τους όφελος»

«Την ίδια κατάσταση με μένα έχουν βιώσει κι άλλοι Έλληνες ποδοσφαιριστές που έχουν περάσει από το Ολύμπικ και έχουν απογοητευτεί. Καλοί ποδοσφαιριστές αλλά προπάντων Έλληνες που αγαπούν ότι το Ελληνικό αλλά δεν σκέφτονται να επιστρέψουν. Εγώ έκανα την αρχή και πιστεύω ότι θα ακολουθήσουν κι άλλοι. Πίστεψέ με Γιώργο θα προσπαθήσω όσο μπορώ για να επιστρέψουν αυτά τα παιδιά την ομάδα μας. Κι εγώ μαζί με τον πρόεδρο ζούμε με το όνειρο να δούμε ένα Σίδνεϊ Ολύμπικ με ένδεκα ποδοσφαιριστές Έλληνες στον αγωνιστικό χώρο και τέσσερις ακόμη στον πάγκο...»

## ...ενδεκάδα για τίτλους

«Με ρωτάς για τις δυνατότητες που έχει το Σίδνεϊ Ολύμπικ αυτή τη χρονιά. Σου απαντώ πολλές. Κατ' αρχήν αν υποθέσουμε ότι ένδεκα παίκτες θα αγωνιζόντουσαν σε όλη τη διάρκεια του πρωταθλήματος, θα σου έλεγα χωρίς πολύ σκέψη ότι εμείς θα είμαστε οι νικητές. Εμείς θα τα παίρναμε όλα. Εχουμε την καλύτερη ενδεκάδα απ' όλες τις ομάδες και το καλύτερο σύνολο, με έναν συνδυασμό που περιέχει τα πάντα. Πείρα, αγωνιστικότητα, τεχνική, δύναμη, νέους, λιγότερο νέους ποδοσφαιριστές, που μπορούν να κάνουν την διαφορά»

«Στο Ολύμπικ αυτή τη χρονιά αισθάνομαι ότι έχω κάνει την καλύτερη προετοιμασία από τα χρόνια που αγωνιζόμουν στο AIS. Η προετοιμασία της ομάδας έγινε τόσο επαγγελματικά και σωστά, κάτι που το έχουμε νιώσει, το έχουμε καταλάβει όλοι οι ποδοσφαιριστές της ομάδας. Ο Φρανκ Μικουλέτις που έχει αναλάβει την προετοιμασία, είναι πράγματι άξιος συγχαρητηρίων. Πιστεύω ότι είναι μοναδικός στο είδος του και σαν γυμναστής, αλλά και στο ρόλο του βοηθού προπονητή δίπλα στον Πάτ Μάραντο, που κι αυτός έχει μεγάλα σχέδια στο μυαλό του για την ομάδα και δεν του αρέσει να χάνει. Βασικό προσόν σε έναν προπονητή που θέλει να κάνει πρωταθλητισμό...»

## ...από τους σκοπιανούς στους Έλληνες

«Λέγοντας ότι στο Ολύμπικ έκανα μια από τις καλύτερες προετοιμασίες αυτό δεν εννοεί, ότι τέσσερα χρόνια που ήμουν στο Μπανκστάουν έχω παράπονα για την προπόνηση και προετοιμασία που έκανα εκεί. Κάθε άλλο μάλιστα. Με τον Πίτερ Τσεκένη έμαθα πολλά και κέρδισα πολλά. Στην ομάδα αυτή είχα την τύχη να παίζω δίπλα σε μερικούς από τους καλύτερους ποδοσφαιριστές της κατηγορίας, όπως τον Τζορτζ Νόρα, τον Σάιν Γουέμπ. Κέρδισα πολλά και έμαθα πολλά στα τέσσερα χρόνια κάτω από την τεχνική καθοδήγηση του Πίτερ Τσεκένη. Είχα πολλές προτάσεις στο τέλος της περασμένης χρονιάς για να αλλάξω ομάδα. Από Σίδνεϊ Γιουνάιτεντ, από το Σάθερλαντ, από το Ρόκνταϊλ, όμως αν δεν υπήρχε αυτή η πρόταση από τον Γιώργο



Με τους πρώην προπονητές και συμπαίχτες του στο Μπανκστάουν...Π. Τσεκένης, Π. Παπουτσή, Σ. Λιάβας που έμειναν στους σκοπιανούς και συνεχίσουν αντίθετα με τον Φ. Μακρή που άλλαξε στρατόπεδο και.. συνεχίζει επίσης...

Γιάνναρο θα έμενα στο Μπανκστάουν. Είχα δεθεί πολύ με τους συμπαίχτες μου, με τον πρόεδρο της ομάδας που είναι ένας από τους περισσότερο έμπειρους στην ΝΝΟ και με τους σκοπιανούς φίλους που... αν και Έλληνας με αγαπούσαν και με υποστήριζαν»

## ...ο Ρον Σμιθ, Μαρκ Μπόζνιτς και οι άλλοι

«Μιλάνε και γράφεται εσείς, για τον Ρον Σμιθ, για τον Μαρκ Μπόζνιτς, αλλά εγώ ακούω, διαβάζω γι' αυτούς αλλά δεν τους βλέπω. Ακόμη δεν τους έχω δει στην προπόνηση, ούτε και αλλού. Εχω ακούσει από επίσημα χείλη του συλλόγου ότι ο Μπόζνιτς θα είναι μαζί μας και την χρονιά αυτή. Είναι μεγάλο κεφάλαιο για το Ολύμπικ αυτός ο ποδοσφαιριστής, από πολλές απόψεις. Όμως αν τελικά δεν καταφέρει να παρακάμψει τις ατέλειωτες υποχρεώσεις που έχει με την τηλεόραση και άλλα σχετικά, πιστεύω ότι ο Ζανέλι είναι πολύ καλός τερματοφύλακας και μπορεί να βοηθήσει. Θα βοηθήσει πολύ και η παρουσία του Αντρέ Κούμπρεχτ ποδοσφαιριστής που ξέρει μεγάλη μπάλα αλλά είναι και πεισματάρης, δεν σταματά να τρέχει να κάνει τάκλιν. Τον είχα συμπαίχτη μου για ένα διάστημα στο Μπανκστάουν και τον γνωρίζω καλά. Εκτός από καλός ποδοσφαιριστής είναι και καλό παιδί»

## ...ποιότητα στο έμπυχο υλικό

«Μου ζητάς να σου πω τι πιστεύω για ορισμένους συμπαίχτες μου, εκτός από τα ονόματα που αγωνίζονται στην ομάδα μας. Μπόζνιτς, Κούμπρεχτ, Ζουνίνο, έ-

νας ακόμη πολύ καλός και έμπειρος ποδοσφαιριστής που θα δέσει την άμυνα. Τα καλύτερα λόγια θα σου πω για τον Κρις Τριάντη όσο αφορά την τεχνική του κατάρτιση και τον χαρακτήρα του, όπως επίσης και για τον μικρό του αδελφό, τον 17χρονο Πίτερ. Αυτός ο πιτσιρικάς θα γίνει μεγάλος ποδοσφαιριστής, να το θυμάσαι. Ακόμη ένας ελπιδοφόρος νεαρός ποδοσφαιριστής είναι ο Λούνσον που αποκτήσαμε από το Ροκνταϊλ. Ένας δυνατός ψηλός αμυντικός, που θα καλύψει το κέντρο της άμυνας. Ο Μόνι που όπως δείχνουν όλα έχει βρει τον παλιό καλό εαυτό του, είναι μια σημαντική λύση στην επίθεση μαζί με τον Μαγιόρα, που πιστεύω ότι αν τελικά επιστρέψει στην Αυστραλία θα αγωνιστεί μόνο για το Ολύμπικ. Φυσικά ο Αντώνης Δουμάνης που στην εποχή που ήταν ακόμη στην κατηγορία των Γιούθ, ήταν ο καλύτερος στην Αυστραλία όσο αφορά την τεχνική του

το επίπεδο του Α-Λιγκ δεν είναι τίποτε το ιδιαίτερο. Μικρές οι διαφορές του από το δικό μας Πρέμιερ Λιγκ, με αρκετούς ποδοσφαιριστές που αγωνίζονται σ' αυτό, να μπορούν άνετα να καθιερωθούν σε οποιαδήποτε ομάδα του Α-Λιγκ. Αν μου έλεγε επόμενο σκαλοπάτι μια ομάδα του εξωτερικού, θα έλεγα, ναι αυτή είναι μια καλή ευκαιρία. Αλλά για το Α-Λιγκ δεν θα το ονόμαζα ευκαιρία, εκτός και υπάρξει μια εξαιρετικά ενδιαφέρουσα περίπτωση και πρόταση»

## ...σαν επίλογος

...τον Φίλιππα (όπως τον γνωρίζουμε όλοι και όχι Φίλιππο όπως είναι ορθογραφικά σωστό) ο υπογράφων τον γνωρίζει από τότε που ο μπαμπάς του, του άλλαζε πάνες στα γήπεδα που πηγαίναμε να παρακολουθήσουμε την πρόοδό του...

...Αργότερα τον είδαμε να αγωνίζεται



Σας προειδοποιούμε και πάλι.. Αν δεν σας αρέσει η αλήθεια, αν δεν σας αρέσει να ακούτε τα πράγματα με το όνομά τους, καλά θα κάνετε να γυρίσετε σελίδα... Ο Φίλιππας δεν μασάει τα λόγια του και.. δεν «χαϊδεύει αυτά» και συνεπώς δεν «χαρίζεται» σε κανέναν. Οποιος κι αν είναι αυτός...



...«Μιλάνε για τον Ρον Σμιθ, για τον Μαρκ Μπόζνιτς, αλλά εγώ ακούω, διαβάζω γι' αυτούς, αλλά δεν τους βλέπω. Ακόμη δεν τους έχω δει στην προπόνηση, ούτε και αλλού...καταγγέλλει ο αμυντικός μέσος του Σίδνεϊ Ολύμπικ...

κατάρτιση. Ο Αντώνης θα δώσει πολλές λύσεις στην ομάδα μας, παίζοντας πίσω από τους επιθετικούς και όχι δεξιά κι αριστερά που τον χρησιμοποιούσαν άλλοι προπονητές που προφανώς δεν είχαν ιδέα τι μπορεί να προσφέρει και πόσο μεγάλος ποδοσφαιριστής είναι αν αγωνιστεί στην θέση που γνωρίζει καλύτερα απ' όλους. Πίσω από τους επιθετικούς. Πολύ καλή ήταν και η μεταγραφική κίνηση να έλθει στην ομάδα ο Ταϊφούν Ντέβρομολ, μια ακόμη αξιόπιστη λύση στην άμυνά μας, όπως επίσης και ο Μακφέρσον που μπορεί να αγωνιστεί και στο κέντρο και στην άμυνα το ίδιο καλά. Εχουμε όμως και τον Κουλούρη, τον Ράμιζι, τον Γιάνναρο, τον Μάσιμο και τον Τσαταλιό, αν αυτός τελικά δεν υπέγραψε όπως κάποιος λένε, σε ομάδα της Ελλάδας. Όσο αφορά τώρα τον εαυτό μου, αυτό που έχω να σου πω είναι ότι η θέση μου είναι αμυντικός μέσος και γι' αυτή και μόνο τη θέση αποκτήθηκα από το Ολύμπικ, εκτός και χρειαστεί να προσφέρω τις υπηρεσίες μου αλλού. Αν χρειαστεί ακόμη και τα γάντια του τερματοφύλακα μπορώ να φορέσω»...

## ...Πρέμιερ Λιγκ-Α-Λιγκ και εξωτερικό

«Για το Α-Λιγκ και το επόμενο σκαλοπάτι που μου λες ότι πρέπει να ανέβω...Τι να σου πω ότι προς το παρόν αυτό με αφήνει αδιάφορο. Είμαι ικανοποιημένος εδώ στο Ολύμπικ, δεν τρελαίνομαι να αλλάξω κατηγορία σε μια ομάδα που θα είναι μακριά από το σπίτι μου, δεν θα έχει να μου προσφέρει απ' όλες γενικά τις απόψεις περισσότερα, απ' ότι μου προσφέρονται εδώ. Όπως βλέπεις

στην ποδοσφαιρική Ακαδημία της ΝΝΟ της Καμπέρας (AIS), αργότερα στο Μπανκστάουν και τώρα, από την νέα σεζόν, το 2010 στο Σίδνεϊ Ολύμπικ. Την ομάδα που όπως και ο υπογράφων και ο νεαρός ποδοσφαιριστής δεν ήθελαν να περάσουν ούτε έξω από την πόρτα που, με τους διάφορους «τενκέδες» που απέχτησαν εξουσία στον σύλλογο και την «χρησιμοποίησαν» για δικό τους όφελος (δοξάστε τους).

...Οι καιροί όμως αλλάζουν και οι «τενκέδες» έδωσαν την θέση τους σε πραγματικούς ποδοσφαιρο-παράγοντες, ανθρώπους που αγαπούν την ομάδα, που δεν αποβλέπουν στην αποκλειστικά δική τους προβολή, δεν πατούν επάνω στο Ολύμπικ για να γίνουν γνωστοί, να κάνουν υψηλές γνωριμίες που θα βοηθήσουν την καριέρα τους.

...Το Σίδνεϊ Ολύμπικ δεν το χρησιμοποιούν σαν άρμα, που θα τους κουβαλήσει στην προσωπική καταξίωση, στα μεγάλα σαλόνια, στην επαγγελματική επιτυχία...

...Ο Γιώργος Γιάνναρος και ο Γκράιμ Αθανασέρης, μας έχουν πείσει ότι αγαπούν πραγματικά το Σίδνεϊ Ολύμπικ και είναι εκεί για να το βοηθήσουν, να το βγάλουν από την ανυποληψία που το είχαν ρίξει οι διοικητικοί και μη, «ντενκέδες» του παρελθόντος...

...Ο Φίλιππας Μακρής πιστεύω είναι μια προσπάθεια, για μια νέα αρχή για το Σίδνεϊ Ολύμπικ. Μια προσπάθεια που πρέπει να στηριχτεί από όλη την Ελληνική φίλαθλη παροιμία και όχι μόνο. Γιατί αν αποτύχει αυτή η προσπάθεια, τότε το τέλος, το οριστικό τέλος του Σίδνεϊ Ολύμπικ, θα είναι οριστικό και... αμετάκλητο...

**Γ. ΣΤΑΥΡΟΥΛΑΚΗΣ**